

Halálozás. Zsvikovits Döme helybeli gör. kel. plebánus, gimnáziumi hittanár, csütörtökről péntekre virradó éjjel hosszas szenvedés után elhunyt.

Uj gyógyszer a difteritis ellen. A szemnek ártalmas hatása még ugyszólván nincs is teljesen kipróbálva, már ismét egy újabb difteritis ellenes gyógyszerrel tesznek említést a napi lapok. Wallé dr. Wunderslebenben ugyanis öt év óta használja a salaktolt difteritisz gyógyítására. Ő maga már 52 esetet gyógyított meg sikerrel. A betegek közt minden koru és nemű előfordult és mindenik aránylag rövid idő alatt meggyógyult. Wallé gondosan eseteti salaktollal a beteg torkát s hatása már az első használat után nyilvánul meg, sem fájdalmat nem okoz. A salaktolt Karl Friedrich Töllner készíti Brémában és egy 125 grammos palaek körülbelül 2 frtb. kerül. Ez az adag nem nagyon súlyos esetekben elegendő.

Tíz. Tegnap virradóra egy és két óra között többször megismételt lövések zaja s a baragok félelmetes konvulziója zavarta meg városunk lakóinak csendes almat. A föntcán a Koszanits házban levő Pandurovits és Niesevits-féle rőfőskereskedés boltjében tütött ki a tűz s innen csakhamar átterjedt a raktárhelyiségekbe is. Egy arra járó ember vette észre a tüzet s figyelmeztette arra az éjjeli őrt. Az éjjeli őrt hívására csakhamar megjelent a vész színhelyen a tűzoltóság s a rendőrség. Nyomban behatoltak a boltjébe s a tűznek lokalizálásához fogtak. A lokalizálás sikerült; a tüzet elfojtatták, úgy hogy az tovább nem terjedhetett. A boltban és raktárban felhalmozva volt áru nagy része megsemmisült. A kár tizezer forintnál nagyobb. A bolt 35,000 frtra volt biztosítva.

Öngyilkossági kísérlet. F. hó 23-án éjjel a „Henrika” pusztán, Toth Mihály uradalmi bognár beretval akart életének véget vetni, amennyiben a nevezett szerszámmal először a nyakszirtén tett mély vágást, de miután a kés a nyakcsigolyákban akadályba ütközött, kivette azt és torkát akarta szétvágni, de úgy látszik már nem volt elég ereje és így csak egy hirtelen vágást intézett feléje, mely azonban még nem volt halálhozó s csak a géget karcolta fel. Toth penteken azzal a kijelentéssel ment el hazulról, hogy észrevette, miszerint valaki az urasági fat dézsmája és ő lesbe megy a tolvaj elfogandó, de miután késő este sem tért vissza, gyanus kezdett lenni a dolog, mindjárt keresésére indultak és hosszas keresés után vényomokra akadtak, melyek az öngyilkos feltalálásához vezettek; csakugyan meg is találtak egy trágyadombon, két irtózatot sebtől verezve. Toth öngyilkossági kísérletének oka, hogy az illető jövő tavasszal a szolgálatból elbocsájtatik s 8 gyermek atyja lévén, kétségbe van esve és kétségbeesésben ragadtatta el magát az irtózatot tett elkövetésére. Ugy akarta intézni az egészséget, mintha gyilkosának lett volna áldozata, ami azonban nem sikerült. Az uraság rögtön orvosokért küldött Kiszacsra és Petrovára, kik kiérve, hozzáláttak a késő órákban is a seb bevarrásához. Most Toth élet-halállal küzd; életbenmaradásához kevés a remény.

Elgázolta a vonat. Tegnap délután megrondító szerencsétlenség történt Kunbaja és Bajmok között pár száz méterrel a 135. számú órház előtt. A 135. sz. pályáról kis leánya ugyanis a teheneket akarta a legelgetésből baza terelni, s épen akkor hajította azokat át a síneken, a mikor már teljes gőzerővel jött Szabadka felől a délutáni személyvonat. A tehének még szerencsésen átértek a síneken, de nem úgy a pásztorok, a kis leány. Neki már nem volt ideje, hogy átmenessen s így a vonat elütötte, de nem temette maga alá. A leány a lábain és a fején súlyos sérüléseket szenvedett. A vonat rögtön megállt s felvette a sérült gyermeket. A 135. sz. órháznál átadták szülleinek; a gyermek sérülései igen súlyosak, de azért életben maradásához van remény.

A fogkefe veszedelméről. Ha fogkefét vesztünk, alig jut eszünkbe megvizsgálni azt, vajjon szőrözete erősen be van-e csinálva a csontba és inkább oleosagra szoktunk tekinteni, mint jóságára. De eszünkbe sem jutna, hogy ily oleos fogkefe mennyi veszedelmet hozhat az emberre, különösen akkor, ha a fogkefe szőrét hullatni kezdi. Ily szőröcskék kevésbé veszedelmesebbek mint kellemetlenek, ha a torkunkban akadnak meg, de itt is veszedelmessé lehetnek, ha a nyeldekiben, illetve a két cimpa valamelyikében akadnak meg és előfordult már, hogy orvost kellett igénybe venni egy ily szőröcske eltávolításához. De veszedelmesebbek mindenkor, ha testünk belsejébe jutnak és a nemesebb bel-részekben fennakadnak. Ilyen eset nemrég New-Yorkban történt, hol egy vakbélgyuladást kellett operálni, melynek létegyulványában fogkefezőröket találtak, melyek a veszedelmes gyuladást idézték elő. Legmelegebben ajánlható tehát csak oly fogkefét használni, melyeknek szőre sodronnyal, nem pedig enyvel van a csontba erősítve.

Művészet és irodalom.

Röpirat az új bélyegtörvényről cím alatt dr. Hajdu Dezső tollából actualis füzet latot napvilágot az Athenaeum kiadásában. Az új somnás eljárással egyidejűleg életbeletett az új bélyegtörvény bebotó kritikai ismertetésén kívül tartalmazza a füzet a reform következő határozatok mint a fellebezésekre vonatkozólag. A reform által felhírdett irodalmi munkásság alig hozott practicusabb, hasznavehetőbb művet a felszínre, a melynek égető szükségességét jogászörökben mindenfelé bangoztatták. A röpirat a törvény intézkedéseit össze szedi, csoportokba magyarázza, mindenütt kifejtve a régi és új bélyeg-törvény megfelelő intézkedései közötti különbséget, kiemelve egyszersmind az újnak célszerűségét, illetve hátrányait. Az érdekeltek köröknek nagy szolgálatára lesz bármely hazai könyvkereskedésben 40 krért kapható.

A „Vasárnapi Ujság” november 25-iki száma 14 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Jenő főherceg, mint a német lovagrend nagymestere.” (Képekkel: Jenő főherceg a német lovagrend ültözésében és a nagymesteri öltözésben.) — „Érik.” Finn elbeszélés. Közlő: Ban Aladar. — „Eszőrt.” Költemény. Moró István tollából. — „Ujságírás Tenessében.” Humoreszk. Irta Twain. — „Földitotta Egri Dezső.” — „Képek a felkelő nap Márk. Földitotta Egri Dezső. — „Képek a felkelő nap országából.” Naplótörödékek. Irta Reményi Ferenc es. — „A csók sirböltje.” (Képekkel.) — „Ország-orsósok.” — „Idegen bant alatt.” (Dr. Pápai

Károly elhunyt fiatal magyar tudós görzi siremlékének rajzával.) — „Ormós Zsigmond.” (Arcképpel.) — „A műcsarnok téli kiállítása.” (Ferraris, László Fülöp, Zemplényi, Tury Gyula, Kacziány festményeivel.) — „Az új Szent-László kórház.” (Képekkel.) — „A grohovi hegyomlás. Paur Gézátl. (Képekkel.) — „Rubinstein Antal.” (Arcképpel.) — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből megjelent a 26-ik füzet. Két rendkívül érdekes műmelléklet van hozzá csatolva: Kisfaludy Károly vihart ábrázoló festményének (eredetije a Kisfaludy társ. birtokában) igen sikerült szines hasonmása s Koldustársaság című rajza. Mindkettő kitünő bizonyítéka annak, amit a költő életrajzaiban eddig csak olvastunk, de nem láthatunk sehol, hogy Kisfaludy nemcsak ügyes festő, hanem kitünő rajzoló volt. A szövegben Zichy Antal, Szechenyi munkáinak legalaposabb ismerője, folytatja Sz. mint író c. tanulmányait, Kardos Albert Kisfaludy Károlyról ír, végül Rákosi Jenő ir Katona Bánkban-járol azzal az eredeti felfogással, mely minden munkáját megkülönbözteti, s mely e cikkét is a Bánkban-irodalom legjobb tanulmányai közé fogja avatni. A szöveget ezáltal is sok irodalmi vonatkozású kép díszíti: Szechenyi ifjúkori és 1860-iki, továbbá a gróf nejeének arcképe, a cenki siremlék s a svábhegyi Szechenyi emléké, Kisfaludy K. arcképe, Kisfaludy halálós ágyán (Bajza, Toldy és Vörösmarty arcképpel.) siremléke s Ferenczy emléktérvezetei, Katona szállóháza, arcképe és Züllich-féle szobra. A vállalat, mely befejezéséhez közeleg, kétheti fűzetekben jelenik meg, fűzetenkint 40 krért kapható.

„Ország-Világ” legutóbbi, 48. számában, Vilmos császárnak híres zeneművét hozza. Az „Ország-Világ” szépirodalmi lapjaink között az első helyet foglalja el, rendes zenemelléklete van, amivel más lap nem dicsekedhetik, s itt mindig a legjobb és legérdekesebb termékeket válogatja ki olvasói részére. Az „Ország-Világ” legutóbbi száma egyébként is gazdag tartalommal jelent meg. Elbeszélést hoz Jókai Mórtól, Justh Zsigmondtól stb., költeményt Koroda Pál, Pataj Sándor tollából. Illusztrációi közül kiemelendők a Schwartz-féle gyogyintézetéről készült sikerült felvételei, szép képei Tompa verseihez stb. Állandóan közöl regényt, divatrovatot képekkel, tárcát a hét eseményeiről stb. Rovatai változatosak és élénkek. Emellett a legolcsóbb szépirodalmi képes lapunk. Előfizetési ára: negyedévre csak 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt. Mutatványszámot bárkinék a kiadóhivatal Budapest V., Hold-utca 7. sz. ingyen küld.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből (szerk. Beöthy Zsolt) megjelent a 27-ik füzet három ivnyi szöveggel és gazdag illusztrációval. Rákosi Jenő befejezi Katona Bánkban-járol írt nagyérdékű cikkeit: Badiés Ferenc, a vállalat segédszerkesztője, Kisfaludy Károly iskolája cím alatt azokról a kisebb írókról (Gombos, Bolyai, Vitkovics, Fáy, Gaal, Kovács, Csató) értekezik, kik hasonló szellemben már élte, majd utána az ő hatása alatt léptek fel s tovább fejlesztették a nemzeties irányu novellát és vigjátékokat. A következő cikket Száz Károly írja: Vörösmarty Mihály. Bevezetést érdekes párhuzamot von Vörösmarty s más nagy költőink között, kifejtve a költői nyelv újjáalkotása körül szerzett érdemeit, majd részletesen ismerteti a nagy költő élet-pályáját s működése minden irányát. A magvas tartalmu s lendületes nyelven írt nagy tanulmányt Váczy János cikke követi: A klasszikai eposz mivelői cím alatt, melyben eddig Horváth Endréről, az Árpádiás költőjéről és Czuczor Gergelyről ír. A szöveget számos irodalmi vonatkozású kép díszíti, így Bánkbanból egy jelenet (egykorú jelmezpék) és Katona kecskeméti emlékszobra, Vitkovics, Fáy, Gaal, Kovács Pál, Csató, Vörösmarty (ifjú és öregkori) és neje, Horvát Erndre, Czuczor Gergely arcképei, továbbá Fáy mellszobra és kalaputcai háza, Vörösmarty nyéki lakóháza, az a jelenet, amidőn elszavalja a Főti dalt és székesfehérvári érszobra, Horvát E. emlékére s Vörösmarty Kis gyermek halálára írt szép költeményének első fogalmazásu kézírata; külön mellékletül: Kazinczy találkozása Kisfaludy Károlylyal (a 20-as évek iróinak arcképeivel) és Szechenyi ifjúkori költeményének kézíratai hasonmása. Valóban oly gazdagság, mely szövegben és képen egyaránt méltón fogja feltüntetni a magyar szellemi élet fejlődését s egyike lesz a legszebb milleniumi emlékkönyveknek. A befejezéséhez közelítő vállalat kétheti 40 kros fűzetekben jelenik meg s minden hazai könyvárúsnál megrendelhető.

Színház.

Rosenkranz és Gildenstein.

Kedden, november 27-én.

Egy négy felvonásos vigjáték; írta Klapp M.; fordította Csiky Gergely.

Elég jó darab; kissé hosszadalmas annyira, hogy egyes jeleneteiben az ember igazán unatkozik, de azért találkozzunk benne az igazi, egészséges komikum csiráival is, a mi aztán néha-néha jóízű kacajra fakasztja a nézőt. A darabnak színe hozását azonban ennek dacára sem tartjuk szerencsésnek. Még a szezon kezdetén vagyunk, az igazgatónak tehát nagyon kell vigyáznia arra, hogy a közönség rokonszenvét megnyerje. Mészáros Kornélia betegsége folytán az eddigi repertoír nagyon is egyhangu volt. Az igazgató határozottan a vigjátékokra van szorulva. Ezt tudva, oda kellene neki törekednie, hogy olyan darabokat hozzon folyton színe, a melyek előadása a közönségre nézve igazán élvezetül szolgál.

A mai darabon, a melynél megszámlálhatlan mennyiségű jobb vigjáték van a világon, csak olykor olykor mulatott a közönség, legnagyobb részt azonban unatkozott. A két címszerepet ifj. Polgár Károly (Rosenkranz) és Krémer Tándor (Ernő gróf — Gildenstein) játszották. Polgár Károly játéka ez alkalommal is jó volt; Krémer alakítása sem nevezhető gyöngének; határozottan jó színész ő is, de tehetőségében és alakító képességében nincs annyi öntudatos határozottság, mint Polgárnál.

Véber Ferike (Vilma) régi szokás szerint most is megállta derekasan a helyét; Nagyfalussy Julia (Clarisse) szintén régi szokás szerint most sem tudott különösebb hatást kelteni, bár az erre való igyekezet és jó akarat ez alkalommal nem hiányzott nála.

Kishonti Samu (Liebenstin) és Hetényi Elemér (Saufleben), de különösen az utóbbi egészen megfelelő alakítást mutatott be.

Az előadás általában jellemezve — gyöngé volt, a minek okozója különben egyrészt maga a darab is.

Válás után.

Szerdán, november 28-án.

Elég jól sikerült előadás volt a mai. A „Válás után” régi, jó vigjáték; olyan darab, a melyet kitünő komikumánál, bohókás jeleneteinél fogva az ember mindig szívesen néz meg.

Ifj. Polgár Károly (Dewal Henri) igen jó alakítást mutatott be. Nagyon jól fogta fel a rettenetes anyóstól szinte borzadó vő szerepét. Sok tapsot és elismerést aratott. Méltó partnere volt neki Benkő Jolán (Bonivardné), a ki az e fajta házastárs anyós szerepeket meglehetősen tökélylvel játsza.

Krémer Sándor (Champeaux) és Hetényi Elemér (Corbulon) elég igyekezettel játszottak.

Véber Ferike (Gabrielle) igen tetszett. Gyöngéd női szerepet játszott s újlag bebizonyította, hogy a társulat női tagjai között ő az egyik legjobb erő. Nagyfalussy Julia (Diane) játéka nem versenyezhetett ez alkalommal sem a Véber játékával.

De most, hogy 7 előadást végig néztünk, tehát így nagyjában ismerjük már a társulatot, egypár nem épen speciálisan erre az előadásra vonatkozó megjegyzést óhajtunk tenni.

Mészáros Kornélia betegsége folytán a zombori közönség meg volt eddig fosztva a legnagyobb élvezetétől, az operettektől úgy, mint egyáltalán az énekes daraboktól, nem számítva azt a csekélységet, a mit e téren a direktor eddig produkált. Mi épen úgy tudunk lelkesedni a vigjátékért, drámáért, vagy épen tragoediáért is, ha azok jó előadásban kerülnek színe, mint az operettért. Ismerve azonban közönségünk izlést, örömmel konstátáljuk, hogy értesüléseink szerint hónap, szombaton fog játszani a primadonna. De ez azonban még sovány vigasztalás. Mit ér ugyanis, ha van egy, az igényeinknek, mondjuk, megfelelő primadonnánk, de mellette se tenorista, se valamire való baritonista nincs. Milyen vajadás volt a mult évi szezon tenorista nélkül? Ilyen körülmények között nem épen a legszebb reményekkel nézhetünk az operette és egyáltalán más énekes darabok előadása elé. Hogy mit fog a direktor csinálni, miképen teszi majd élvezhetővé az operette-előadásokat, azt ez idő szerint még csak el sem tudjuk képzelni.

Épen így vagyunk a hősszerelmessel is. Hiába kerestünk, kutatunk, a sok, elismerjük, részben igen tehetős férfi-színész között, hősszerelme találni nem tudunk. Talán Krémer fogja ezeket a szerepeket játszani? Az eddigi tapasztalatok után valószínűnek tartjuk ezt, de egyuttal sajnálkozásunkat is fejeztük ki, mert egyáltalán nem hiszünk, hogy Krémer alkalmas lenne általunk eddig megismert színészi temperamentuma mellett ilyen szerepeket eljátszani. De akármiképen fog is játszani, nézettünk szerint Morvayt, a kivel közönségünk a mult évben meg volt elégedve, sem Krémer, sem a társulat valamely más tagja pótolni nem lesz képes.

Ezeket kívántuk megjegyezni azért, hogy a direktor figyelmét felhívjuk.

CSARNOK.

ŐSZI GONDOLATOK.

Most érkeztem baza. Idéknál nagyszerű oszonna volt. Kedélyes társaság... csinos leánykák.

Pompásan telt az idő.

Csak úgy zsong még most is a fülemben a sok női hang. Mariskáé olyan, mint a sip: átható, csengő, s emellett mindig „4-ből beszél és pedig a bécsi á-ból, a mely tudvalevőleg két és fél rezgéssel magasabb, mint a francia. Isteneim! sok tapsot aratna vele a jótékony előadásokon — mint primadonna.

Annuska hangja mint a szellő: úgy susog, akár a lombok között a zephyr, úgy lopózik az ember fülebe, úgy cseng-bong benne, hogy a Zsuzsika baritonja kell, hogy kútsse onnan...

És a többi!

Hanem Iduska már csacsog; olyan mint a madár, ha beszél, ha énekel. Ugy beszélget, mint a fecske, mint a gerle; s úgy énekel, mint a röpködő pacsrta.

A hangjával tele van a ház, megcsendül rá az ablak, utána hangzik a zongora hurja. Hát még ha kacag.

Mikor elmeséltem a társaságnak, hogy tegnap előtt a háziasszonyom cicája, alig, hogy elfordultam a reggelintől, belekóstolt a tejbe, s mire visszakerttem a másik szobából, már fél csésze tej eltűnt. De a cicá is elűnt a mikor meglátott...

Olyan jót, egész kromatikus skálát kacagott rajta, hogy könnyei is kiperegtek. Alig győzte felszarítani piei csipkekendőjével. Aztán jóakaratalag utána tette: „Lássá, lássa! — úgy kell magának Gerő bácsi, miért is nem házasodik már meg!”

Azzal csak elkezdett egy bolondos áriájú gyors polkát játszani és még dudolt is hozzá, mintha csak azt akarta volna tudtomra adni, hogy a feleletre időt ad, gondolkodom. S én gondolkodtam is.

Nem is tudom honnan, de úgy elfogott a gondolkozás, mondhatnám az ábrándozás, mint egy tizenhat éves süd szerelmest...

De az a figyelmeztetés... az a hang... az a... Mégis csak bohó kis lány az az Iduska.

Csak olyan jól ne kezelné ezt a százfogu szörnyeteget. Ida játszott; mindenki a maga gondolattalával bibelődött: szerte járt az eszünk, szerte vitte a zongora dallama. Hanem bezeg, mikor a legutasosabb akordnál a kis kacó minden hangot egy fél (csak egy fél) hanggal alább vett, olyan csiklandozás futott rajtunk keresztül, hogy vége lett az ábrándozásnak.

Csak növel szemben ismeri el tréfának az ilyesféle dolgot az ember. Még jót neveltünk rajta; de a hátam (no annak nem kellett szinlelni) olyan ludbörös lett, hogy no. Aztán úgy gondoltam, hogy eleget kaptam mára, jó lesz baza menni.

És hazajöttem. Most érkeztem baza. Még most is végig fut a „hatás” a sarkamtól a torkomig, ha csak rá gondolkodom... Olyan fures az időjárás is. Sohsem volt még ilyen rideg az én kis szobám; ez a négy fal

ma barátságosan fogadott, pedig még ezt eddig nem tette. Az asztalom is hogy össze van bányva. Könyv, ujság, kefe, arcképek mind egy rakáson. — Aztán ez a vastag por minden felé. — Nem tetszik ez nekem. Valami hiányzik itt.

Hazajövet esüregő-büregő sárga levelekből vont tepihen jártam; — kopaszak a fák. — Aztán meg ni! — mit mutat a tükör!!

Végig cirogatom a fejemet, fürtjeimet, hm! — biz azok ritkulnak, gyérülnek; — magasodik a homlok. Hiszen ezt még tegnap nem láttam. Mintba korai dér lepte volna meg. Ma már bácsinak is szólítottak.

Most borzongat ám igazán valami. Vagy a félig nyitott ajtó az oka? — Az ám, még „cug“ ot kaphatok. De milyen szellős is ez az én lakásom, mindenfelől jó be a szél.

Hogy én ezt tegnap még nem éreztem!

Miért? — alig merek rá gondolni.

Hogy is mondta Iduska? — „Gerő bácsi!“ —

„Mért nem házasodik már?“

Hogy én erre se gondoltam még!

Pedig — véntülnek! mulik az idő! Ideje lesz már, (pláne, ha annyi baj környékez) erre is gondolni, különösen ha a tarkómra tapintok, a hol azért ritkult meg tán ugy a hajam, mert sok oly akkord esiklandozta meg, mint a mai. — Bizonyosan. —

Iduska adta a tanácsot, meg kérem hát, hogy segítsen a gyökeres megoldáshoz, a mely bizonyosan abba fog állni, hogy megházasodom — s akkor — megifjodom. —

Csak az a zongora, az ne volna!

L—y.

Naptár. November.

Havi és beti nap	Katholikus naptár	Protestans naptár	Görög-orosz naptár
30 Pént.	András ap.	András ap.	18 Plat. és R.
1 Szom	Eligius	Natalia	19 Abdias pr.
2 Vas.	G I Advent	G I Aranka	20 B 24 Greg.
3 Hétfő	Xav. Ferenc	Cassian	21 B. Assz. av.
4 Kedd	Borbála	Borbála	22 Philem.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.
köz- és váltó-üggyvéd.
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Zongora eladás.
Egy **zongora** jutányos áron eladó. Bővebb értesítést ad a kiadóhivatal.
2—1

Jegyzői irnok.

A jegyzői teendőkből némileg is jártas fiatal ember 15 frt havi fizetés és teljes ellátás mellett (mosáson kívül) hivatalomban azonnal alkalmazást nyer. Az ajánlkozók levélben sürgősen forduljanak hozzám.

Gákován, 1894. évi november hó 28-án.

Tessényi Oszkár,
községi jegyző.

10,736. sz. 1894.

Pályázat.

Ó-Kanizsa községben egy 400 frt évi fizetés és 120 frt lakbér illetményvel javadalmazott irnok állásra pályázatot nyitok s felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy folyamodványukat Bács-Bodrogh megye tekintetes bizottságának 1887-ik évi 6. szám alatt alkotott szabályrendeletének 9. § a értelmében felszerelten, hivatalomnál folyó évi december hó 6-áig nyújtsák be.

Zentán, 1894. évi november hó 20-án.

Mathkovits Lajos,
főszolgabíró.

3—2

7111. sz. 1894.

PÁLYÁZAT.

Folyó hó 10-én 6637. szám alatt kiírt pályázat visszavonása mellett Bácsföldvár községében üresedésben levő községi állatorvosi állásra pályázatot nyitok, felhívom ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy kellően felszerelt kérvényüket **f. évi december hó 25-ig** hozzám nyújtsák be. Javadalma: évi fizetés 500 frt, nappali látogatási díj 20 kr, éjjeli 50 kr és a husszemle díjak.

Ó-Becse, 1894. évi november hó 22-én.

GOMBOS BÉLA,
főszolgabíró.

3—2



PLUTOS

Preservatívumként használva az izmokat rugalmassá s az állatot kitartóvá teszi.

Fáradtság, kimerülés, izületi s izomszűz vagy lobos bántalmaknál, ugy-szintén sántaság, merevség és vállbénaság eseteiben egészen biztosan hat.

Az állatok izomzatában a fáradtság, ellankadás folytán tudvalevőleg tejsav képződik, ha az elernyedtt állatok végtagjai, a mellékelt utasítás értelmében, bedörzsölnöttek ezen szerrel, a képződmény gyorsan felszívódik s az izmok rugalmassága gyorsan visszatér.

100—11

E megbecsülhetlen gazdasági kincs egyedüli raktára:

TÁRCZAY ISTVÁN

GYÓGYSZERTÁRA ZOMBORBAN.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 5 üveg ára 5 frt.

Kiadó lakás.

Egy 7 szobás lakás, mellékhelyiségekkel és négy lóra való istállóval azonnal kiadandó. Bővebb felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.
3—1

Legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékok az ifjuság és felnöttek számára.

Mindenkinek legalkalmasabb ajándék a **LEVÉLPAPÍR**, mely igen csinos kivitellű dobozokban, finom fehér virágos, szines, arany szegélylyel, a legdivatosabb nagyságban és színekben, Azur, Pansy, Iris, Coquille, Pristol Orange, Printemps, Ivori, Violettes, Mary Mill Rose, Artis, Alexandra, Flora, Viktoria, Hortensia, Margaret Mill, Mirtl Mill, Adria Glüesklé, Rococo, ugyszintén nagy családi dobozok. A fentiekböl igen szép nagy választékban „**Billete Correspondans**“ ok finom fehér és virágos 30 kr-tól 10 forintig.

KÉPES KÖNYVEK elszakíthatlan, ifjusági iratok, díszművek, külföldi és hazai klasszikusok munkái díszkötésben, karácsonyfa-díszek, Richter-féle **köépitő szekrények**, társas játékok, festékek dobozokban igen nagy választékban.

Részletes könyvjegyzékkel, bárminő, e szakba vágó felvilágosítással (levéllileg is) szívesen és díjmentesen szolgálók.

Kiváló tisztelettel

KOLLÁR JÓZSEF,
könyv- és papirkereskedése Zomborban.

10—1

5691. szám.

kig. 1894.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába kebelezzett Ó-Szivac községben leköszönés folytán megüresedett községi II-od irnoki állásra, mely 366 frt évi javadalmazással jár, ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **f. évi december hó 15-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert az azon tul érkezöket tekintetbe venni nem fogom.

Zombor, 1894. évi november hó 24-én.

Poppovics Dusán,
főszolgabíró.

3—2

9744. sz. 1894.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegyében Parabuty, Pivnica és Lality községéböl álló körállatorvosi állásra Parabuty székhelylyel (1895. évben vasuti állomás leend) ezennel pályázat nyitattik.

A körállatorvosi állás évi 600 frt fizetéssel van javadalmazva

Az állatok gyógykezelésének díjazása a választás után az 1888. évi VII. t. c. 130. § a szerint egyezség, illetve szerződésileg lesz biztosítandó. Hivatalos látogatások alkalmával a körhöz tartozó községek díjtalanul szállítják az állatorvost.

Az állatorvosi oklevéllel s eddigi alkalmaztatást igazoló bizonylatokkal felszerelt kérvények **1895. évi január hó 3-ig** nyújthatók be hivatalomnál.

Hódsághon, 1894. évi november hó 26-án.

Főszolgabíró ur helyett:
Hipp Dezső,
szolgabíró.

3—1

Karácsonyi és ujévi ajándékok.

A karácsonyi ünnepek közeledtével bátorkodom a n. é. közönséget mindennemű fényüzési cikkeimre figyelmeztetni. Különösen kiemelve **Ditmár-féle gyári áru asztali-, függő- és szalon-lámpáimat; karlsbadi evő-, thea-, kávé-, mocca- és mosdó serviseimet, valódi berndorf chinaezüst és alpacca tárgyaimat.**

A n. é. közönség minden igényeinek megfelelő, a fenti tárgyakból, valamint bel- és külföldi **gyermekjátékokból** az eddigieknél tetemesen nagyobb raktárt szereltem fel a legolcsóbb gyári árak mellett. Mint eddig mindig, ugy most sem hagytam figyelmen kívül, hogy diszes kiállítású, de olcsó áru játékokból **kisdedövek részére** minél nagyobb választékkal szolgáljak.

A t. c. közönséget a fenti tárgyak szives megtekintésére kérve, maradtam tisztelettel

Goldfáhn Sándor,
Zomborban.

*—1

ELŐFIZ...
Egész évre...
Fél évre...
Negyed évre...
A lap szelle...
illető külden...
szerkesztőnek...
a laptulajdon...
dendó

Egyes szám ára

A Z

(szf.) Itt a...
minden lapnál a...
lására van fent...
lapok szerkeszt...
az évad kezdet...
gyunk. Akkor az...
következmények...
tapasztalatokról...
ségének érdekei...
ismételten egypár...

A színházi...
kulturális ügye...
gyunk s tollal...
és akarunk...
nálunk nemcsak...
szellemi élvezet...
nek, hanem — tu...
zafias célja is van...
s azzal, hogy az...
muzsa szól ideg...
csekély jelentős...
lem s a magyar...
terjedésének. De...
nagy számu, intell...
a mely megkíván...
szellemi élvezet...

De fölösleges...
hogy mily nagy...
szükségünk van...
intéző köröi, de...
ség is. Az nem sz...
a három hónap...
Soknak nem sok...
tapasztalat mutat...
ségünk van olyan...
át biztosítja a tár...
Az erkölesi...
el. A páholyok és...

A „BÁC

Ha me

Engem

Toness

Az ár

A csob

Ott leg

Körül

Ezeny

Fekete

Tegyte

A pap

Ne tar

Ne kiso

A hara

Majd

A vady

Fejfa

En sio

Nyughe

Csinálj

Azok

Ne tud

Patak

Elrejt